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TD 1 P1 (F211) Rappels Mathématiques

EXERCICE 1:

A= 21+3j—k; B=31—2]+2k et C= 41—37+3k

1. Le module:

4|l = Vx2+y2+22= {22 +32+ (-1)2 = V14
|B]| = V3% + (=2)2 + 22 = V17
€| = V42 + (=3)2+32 = V34
2. Les composantes et les modules des vecteurs :

-

V=A+B+C et W=A+B-C
+B+C=0Q+3+4)i+B-2-3)]+(-1+2+3)k

V=A+B

V=91-2j+4k = ||17||:\/92+(_2)2+42:m

W=A+B-C=0Q+3-4)T1+(B-243)j+(-1+2-23)k

W=i+aj-2k = W] = i+ -2 = v
3. Le vecteur unitaire i porté par le vecteur :

F=A+2B

L e F
F=|Flua, = ta=

F=Q+6)0l+(B—-4)]+(-1+4)k=81—j+3k

S Fl = s 12+ 3 = v

8 1
= 1, = T— J+ k
4T 74 74" 74

w

-

~

4. Les produits scalaire et vectoriel des vecteurs 4 et B :
e Le produit scalaire :
AB=xx'"+yy' +z2=6-6-2 = AF=-2

e Le produit vectoriel :
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- - i) -7 E -
ANB=|x vy z|=Wz —zy)i—(xz' —x'2)]+ (xy' —x'y)k
xl yl ZI
I T S A A .
AANB =12 3 —1/=0B@)-(D(=2)T-(2(2) -3(=1))y + (2(=2) —=3(3))k
3 =2 2

= ANB=4T1-77-13k
5. L’angle (/T, §) :

Le produit scalaire :

A.B = |A|||IB|| cos (4. B) = C05(5'§)=||g||||§||=mm

= (/T,ﬁ) =cos~! (mm

) = 97.45°

EXERCICE 2 :
Mz (1,1,1) ; M2(2,2,1) ; Mz (2,1,0)

a) Trouver I’angle formé par les vecteurs M,M; et M,;M3

M,M,. M, M, = ||[M,M,]|. [M,M;]|. cos  tel que a = (M, M5, M,M;)
M,M,. M, M,
[[M2My . [ M M|

M2M1 :77

cosa =

MM, = (1-2)i+(1-2)j+ @ - Dk = MM, = —i—jet|M;M,|| =v2
M,M; = (2—2)i+ (1 -2+ (0 - Dk = MM, = —] — ket |[M,M;]| = V2

MM;. MoM; = (=1 —J). (=f — k) = +1
Alors :

1
cosazz = a=60°

b/ évaluer les vecteurs suivants :TA7;JAK; KAJ;KAT;7AT;KAK; JA4K
IAT=kK .
- 1 - k
JA k=T "\/ \
KAj=-1 . ;
E/\TZ_) \*’j

7 AT = Il 151l sinGJ) = 1.1.5in 0 = 0
=0
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K A K= |[K|].|&].sin(K, %) = 1.1.5in0 = 0
=0

JA4k= (143G AK) =41

EXERCICE 4: A(2,1),B(1,1) et C(1,2)
1) Les coordonnées polaires (r, 8) de ces trois points :

En coordonnées polaires :

= Ty

tg 0 = % =0 = tg‘l(%)

ro JETT =5
e tg~1 (%) = 26.56°
r= JTTT =2
0= tg? <%>=45°
ro JETT =5

C 2
0=tg?! (I) = 63.43°

= A(V5,26.56°)

B = B(V2,45°)

= C(V5,63.43°)

2) Exprimer les vecteursTB, A_C;, BC
e En coordonnées cartésiennes :
AB = (x5 — x)T + (yp — ya)j + (25 — Z)K
AB=(1-2)1+(1-1)j=-1
AC=(1-2)i+@Q-1)j=~-1+]
BC=(1-Di+Q2-1j=7

e En coordonnées polaires.

_[r=x*+y? . 0T=1
AB tgo="2 = 4B eztg—l(—)=180°=nrad
X _1
_ ;)
Al = -1(1)—135°—3” d
g 1 = = 4 ra
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r=1
BC 1 T
BC (9 = tg_l (6) =90° = E T'Cld)

EXERCICES::

e Représenter des points polaires suivants : A (2, n/3) ; B (vV2, -w/4) ; C (2, -2n/3).

A
A (2, 7/3)
/3
B (\/z -1/4)
/3
C (2,-2 n/3)
e Les coordonnees cartésiennes
Coordonnées polaires Coordonnées cartésiennes
2 T 1
_ X = 4COS— =
A (2, 1/3) {x -7 ii’;g 5 3 = A(LYV3)
Y= y=2 sin§ =3
T
X =1cos @ x:\/fcos(—z)zl
B (vV2, -n/4) { > = B(1,-1)
’ y=rsinf _ (TN
y= ﬁsm( 4) =-1
T
_ x=2cos|—2=)=-1
comy | frIrese )T g
Y= y=25in(—2§)=—\/§
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EXERCICE 6 : (Voir cours)

EXERCICE 7:

A(1,0,0) , B(W2/4,V6l4,/212).

Les coordonnées sphériques sont donnees par :

Pour A/

x=0H cos ¢ x=rsin©cos¢g avecOH= rsin®
y = OH sin ¢ y =rsin O sin @

Z=rcosO Z=rcosO

r=yx2+y?+z2=1 tg9=%d’oue=0° et coscp=§d’oU(p=90°
Pour B/

r=1, 6 =60° @ =45°



